Sveiki „olandai“!!!

Papildoma registracija (iki 6 vietų).

Privalumai: nebėgam, planuojam patys, ilsimės ir keliaujam.

Kelionės aprašymas (kelionė mokinių atostogų metu!!! Sutampa su Gėlių fiesta Olandijoje!!!

1 diena (balandžio 14 d., ketvirtadienis).

Išvykimas 16.00 val.

NAUJA!!! Vilnius – Lazdijai – Augustavas (Suvalkų kraštas) – Lomža – Plock – Poznanė – Rzepin – Berlynas (16 val., 952 km).

Kelionė iki Lenkijos sienos, išvykstamasis mokomasis pažintinis seminaras „Lietuvos ir Prūsijos etninės žemės paribio zonoje: integracija, asimiliacija ir tolerancija“, 1 dalis. Naktis autobuse.

2 diena (balandžio 15 d., penktadienis).

Anksti ryte atvykimas į Berlyną – Prūsijos, Vokietijos imperijos, Rytų Vokietijos ir suvienytos Vokietijos sostinę.

Lankomi objektai: Reichstagas (vokietijos valdžios simbolis (Reichstagsgebäude, lankymas nemokamas, bet kol kas dėl terorizmo grėsmės turistai neįleidžiami, planuojama pastatyti išoronius patikros vartus, ar lankymo metu bus galima patekti – kol kas nežinoma), Brandenburgo vartai (Berlyno, o ir visos Vokietijos simbolis) ir Paryžiaus aikštė, (Brandenburger Tor / Pariser Platz, lankymas nemokamas), Berlyno sienos vienas ar keli memorialai (Berliner Mauer, lankymas nemokamas), seniausias ir įspūdingiausias mieste Tirgarteno parkas (Großer Tiergarten, lankymas nemokamas), Berlyno zoologijos sodas (Zoologischer Garten Berlin, atidarytas nuo 9 val., mokamas – suaugusiam - 20€ Zoologijos sodas ir akvariumas, tik Zoologijos sodas - 13€, jei grupėje daugiau nei 20 žmonių – atitinkamai 18€ ir 12€; didžiausias pasaulyje uždaras zoologijos sodas pagal gyvūnų rūšių įvairovę ir skaičių (apytiksliai 15000 gyvūnų ir 1500 jų rūšių). Neinantiems į zoologijos sodą – siūloma pasivaikščioti parkuose, aplankyti architektūros paminklus arba muziejus.

Apie 18 val. išvykimas iš Berlyno į viešbutį (2 val., 150 km). 20 val. atvykstame (dar planuojama) į Magdeburgą. NAUJA!!! Dar svarstoma galimybė nakvoti Berlyne, bet tik tada, jei vairuotojai spėtų nuvykti į Olandiją laiku (apie 15 val.).

Išvykstamasis mokomasis pažintinis seminaras „Lietuvos ir Prūsijos etninės žemės paribio zonoje: integracija, asimiliacija ir tolerancija“, 2 dalis.

N-vok.

3 diena (balandžio 16 d., šeštadienis).

Pusryčiai. Anksti ryte (pageidautina apie 7 val.) – išvykimas link Olandijos, kelionė per Vokietiją.

NAUJA!!! (gali būti, kad išvyksim iš Berlyno, t.y. pagal laiką minus 2 val.) Magdeburgas – Hanoveris (145 km, 1,5 val.), - Osnabriukas (138 km, 1,5 val.) – Enšedė (92 km, 1 val.) – Apeldornas (80 km, 1 val.) – Utrechtas (75 km, 1 val.) – Nordvikas (50 km, 1 val.).

Atvykimas planuojamas apie 15-16 val. į fantastišką vieną kartą metuose vykstantį Gėlių paradą! Eisena tęsiasi nuo Nordviko iki Harlemo (apie 40 km). Tad kažkurioje vietoje (Lisse/Hillegom/Bennebroek/ nurodant eismo reguliuotojams įsikuriame ir stebime paradą – lankymas nemokamas, tik parkavimas). Paradas trunka apie 2 val. Apie 19 val. išvykstame į nakvynės vietą – 80 km, 1 val. NAUJA!!!  - Bergen op Zoom (tarp Antverpeno ir Roterdamo, viešbutis užsakytas). Apsinakvindinimas trim parom (apie 20 val.). Toliau po Olandija važinėsime iš šios nakvynės vietos (120 km nuo Amsterdamo, Olandijos pietuose).

N-ol.

4 diena (balandžio 17 d., sekmadienis).

Pusryčiai. Ryte apie 8 val. išvykimas (apie 50 km, iki 1 val.) į Kinderdijk vietovę, įtrauktą į UNESCO saugomų paminklų sąrašą. Tai unikali galimybė susipažinti su XVa. statytais vėjo malūnais. Vietovės lankymas nemokamas (užtrunkame 2-3 val.). Vykstame (40 km, 0,5 val.) į Zaanse Schans etnografinį kaimą. Pažintis su Olandijos Rumšiškėmis, kuriose susipažinsime su XVII – XVIII a. namais, ūkiniais pastatais ir malūnais. Apsilankymas įvairiausių amatininkų dirbtuvėse. Lankoma sūrinė, kurioje galima susipažinti su olandiškų sūrių gamybos procesu ir juos degustuoti, klumpių dirbtuvėje stebima, kaip gimsta šis apavas. Lankymas mokamas – specialaus pasiūlymo su ekskursija ir kelione laivu kaina – apie 16€, jei muziejų lankymas – 7-9€, kelionė laivu (apie 1 val.) - 6€. Užtrunkame 4 val.

Netoli Hagos, Leidene įsikūręs pats įspūdingiausias moderniausias unikalus, vienintelis pasaulyje žmogaus kūno muziejus „Corpus“ (lankymas mokamas – su nuolaida – 13,5€. Čia vaikščiosime po žmogaus kūną, temines sritis ir keliones: "kelionė žmogaus kūnu", pamatysime, pajausime ir išgirsime, kaip žmogaus kūnas „dirba“; atsakymai į klausymus: "kodėl aš turiu miegoti?", "kas atsitiks, kai aš čiaudėsiu", "kaip mano plaukai auga", - CORPUS vizualinė ir garsinė koncepcija. Corpus naudoja naujausias technologijas, vaizdų, garso ir 3D efektus. Yra medicinos informacijos centras.
Parkingas 5€. Darbo laikas nuo 9 val. iki 19 val. – lankymas trunka apie 2 val., todėl atvykimas čia – apie 16 val. Vykimas į viešbutį (80 km, 1 val.).

N-ol.

5 diena (balandžio 18 d., pirmadienis).

Pusryčiai. Ryte apie 8 val. išvykimas (apie 80 km, 1 val.) į Keukenhof‘ą - pavasarinį Europos sodą (dirba nuo 8 val. iki 19.30 val.). Objektas mokamas - jei grupėje daugiau nei 20 žmonių –12,5€ , parkingas nemokamas. Apie 17 val. išvykimas į Hagą (35 km, 0,5 val.).

Olandijos kaimeliai – gėlių parkai. 

NAUJA!!!  Madurodamas. Apsilankoma mažiausiame Olandijos „mieste“ Madurodam’e. Madurodam’as - mini Olandija, muziejus po atviru dangumi. Čia, nedidelėje erdvėje, pamatysime visą miniatiūrinę Olandiją: gražiausios šalies katedros ir aikštės, aukščiausi dangoraižiai, besisukantys vėjo malūnai, kanalais plaukiantys laivai. Objektas mokamas – grupėms nuo 20 žm. 10,5€. Atidarytas iki 20 val. Vykimas į viešbutį (70 km, 1 val.). 

N-ol.

6 diena (balandžio 19 d., antradienis).

Išsikraustome iš viešbučio, 9-10 val. vykstame į ... (80 km, 1 val.).

NAUJA!!!  De Haar pilis – antra pagal lankomumą Olandijoje, labiau įspūdinga, lankymas mokamas – tik grupėms, 9€.

Apie 12-13 val. vykstame į Amsterdamą (40 km, 1-2 val.).

Lankomi objektai (grupėmis arba individualiai): Van Gogo muziejus, atidarytas nuo 10 iki 18 val., lankymas mokamas - 14€; Amsterdamo Ermitažas, atidarytas nuo 10 iki 17 val., lankymas mokamas - 15€; NEMO mokslo ir technologijų centras, atidarytas nuo 10 iki 17 val., lankymas mokamas – 12,5€;  Madame Tussaud muziejus - Vaškinių figūrų muziejus, atidarytas nuo 10 iki 17.30 val., lankymas mokamas – 21€; Heineken alaus darykla, atidarytas nuo 10 iki 19 val., lankymas mokamas – 15€; Didžiausių deimantų muziejus, atidarytas nuo 9 iki 17.00 val., lankymas nemokamas; Deimantų fabrikas, atidarytas nuo 9 iki 17.00 val., lankymas nemokamas; Gėlių turgus; Amsterdamo kanalai (Jordan it kt.) ir senamiestis; Karališkieji Rūmai, atidaryta nuo 12 iki 17.00 val., lankymas mokamas – 7€; Dam Squere; Rijksmuseum, didžiausias nacionalinis muziejus, garsus olandų darbais, atidarytas nuo 9 iki 18.00 val., lankymas mokamas – 12,5€; De Oude Kerk bažnyčia, atidaryta nuo 11 iki 17.00 val., lankymas mokamas – 5€; populiariausia aikštė Leidseplein ir t.t.

Naktinis Amsterdamas: Skinny Bridge (lankomiausias fantastiškai apšviestas tiltas), Raudonųjų žibintų kvartalas; Amsterdamo kanalai (Jordan it kt.) ir senamiestis; Hash, Marihuana & Hemp Museum (Marihuanos muziejus, vieintelis Europoje), atidarytas nuo 10 iki 23 val., lankymas mokamas – 9€; populiariausia aikštė Leidseplein; Erotikos muziejus, atidarytas nuo 11 iki 01 val., lankymas mokamas – 5€ ir t.t.

Anksti ryte renkamės į autobusą, išvykimas iš Olandijos (apie 4-5 val.), kelionė autobusu.

Kiti pasiūlymai Olandijoje:

Efteling‘as – didžiausias pasakų parkas šiaurinėje Europos dalyje, įspūdingi vaizdai, gyvename netoli, bet, deje, labai brangus šio teminio parko lankymas – grupėms nuo 20 žm. - 24€. Parkingas 10€.

Roterdamas. Siūlomas Roterdamo uosto (antro pagal dydį pasaulyje po Singapūro) kruizas – grupėms nuo 20 žm. mokamas – 9,5€ (apžvalginė trumpa ekskursija, 1 val. 15 min.), 16,5€ (apžvalginė ilga ekskursija, 2 val. 30 min.). Galimas pasikėlimas į Didyjį bokštą ir apžvalga uosto iš jo, grupėms nuo 20 žm. mokamas – 7,5€.

Eurouostas. Polderių, šliuzų, tiltų ir keltų bei šiuolaikinių vėjo jėgainių sistema. Galima aplankyti įspūdingiausias vietas. Stebėjimas, kaip kas keletą minučių praplaukia didžiuliai laivai. Lankymas nemokamas. 

7 diena (balandžio 20 d., trečiadienis).

Kelionė autobusu (snaudžiame, miegame).

Amsterdamas – Hanoveris (440 km, 5-6 val.).

Hanoveris ir jo apylinkės. Tai Šiaurės vakarų Vokietijos prekybos ir parodų miestas. Lankome įdomiausią parką – Serengečio Parką. Tai – modernus atviras zoologijos sodas su safari elementais. Atidarytas nuo 10 iki 18 val., lankymas mokamas – apie 17€. Parduotuvė. 

Alternatyva: ???

NAUJA!!!  Dinozaurų parkas „Dinosaurier-Park Münchehagen“ netoli Hanoverio (45 km), prie Rehburg miestelio. Objekto lankymas mokamas – apie 10€. Tai 2,5 km ilgio, 220 veikiančių dinozaurų maketų miške, jų natūralioje aplinkoje. Pagal atsiliepimus – puikus parkas. Parduotuvė.

NAUJA!!!  Puiki Marienburgo pilis. 20 km nuo Hanoverio. Objekto lankymas mokamas – apie 8€.

Vykimas į nakvynės vietą – Magdeburgą (145 km, 2 val.).

N-vok.

8 diena (balandžio 21 d., ketvirtadienis).

Išvykimas iš viešbučio 7 val. 

Magdeburgas – Berlynas (145 km, 2 val.) – Poznanė (242 km, 3,5 val.) – Griunvaldas (Griunvalde lankome Žalgirio mūšio vietą, lankymas nemokamas) (235 km, 5 val.) - Olštynas (30 km, 0,5 val.) – Ketrzyn (Kentšynas - „Vilko guolis“) (80 km, 2 val.). Atvykimas apie 21-22 val. Nakvynė „Vilko guolyje“...

N-lenk.

9 diena (balandžio 22 d., penktadienis).

Pusryčiai, nuo 10 val. - Vilko guolis - įtvirtintas Hitlerio bunkeris tuometiniuose Rytprūsiuose, iš kurio Antrojo pasaulinio karo metais Hitleris vadovavo Vokietijos ginkluotosioms pajėgoms - Vermachtui. Atidarytas nuo 8  val. iki vakaro, lankymas mokamas – apie 4€.

Išvykimas apie 15 val.

Kentšynas – Suvalkai (96 km, 2 val.) – Lazdijai (71 km, 1,5 val.) – Vilnius (153, 2,5 val.).

Atvykimas apie 22-23 val.

Nakvynės: 2  - Vokietijoje (be pusryčių, eco dviviečiai arba keturviečiai); 3 – Olandijoje (su pusryčiais, hostel keturviečiai); 1 – Lenkijoje (su pusryčiais, hotel dviviečiai).

Planuojami bendri objektų lankymai, preliminari suma visiems objektams – apie 100 eurų.

Papildomos išlaidos: kelių ir ekologijos, draudimo mokesčiai, nakvynė vairuotojams – apie 100 Lt.

Šiai dienai max kaina – 800 Lt + 350 Lt objektams – viso apie 1150 Lt su visais mokesčiais.

Čia taupyta visur kur tik įmanoma proto ribose, Olandijoje stengiausi užsakyti kambarius su tualetu ir dušu kambaryje.

Pastabas, pageidavimus galima siusti ir internetu

Sėkmės,

Darius

Manau, kol kas programa puiki))

darius.cesnavicius@vpu.lt

