Visuomenės geografiniai tyrimai Lietuvoje (2005-2009)
Tyrimai labai įvairūs. Yra ir bendrų krypčių. Yra ir atsikartojimų ar bandymų pasivyti. Tai džiugina.
Vilniaus pedagoginis universitetas

REGIONINĖS GEOGRAFIJOS KATEDRA

Pagrindinės mokslinių tyrimų kryptys:
1. Lietuvos regioninė transformacija: geodemografiniai ir socialiniai pokyčiai.
Vadovas – prof. dr. A. Stanaitis
Svarbiausi rezultatai: nagrinėjami Lietuvos visuomenės socialiniai ekonominiai pokyčiai, tiriami gyventojų ir gyvenviečių teritorinės sklaidos aspektai, akcentuojami ir prognozuojami gyvenviečių sistemų regioniniai skirtumai. Analizuojama miesto ir kaimo gyventojų socialinės ir ekonominės stratifikacijos teritoriniai aspektai, gyventojų tautinės sudėties, natūralaus prieaugio ir amžiaus struktūros teritoriniai pokyčiai, demografinių rodiklių kaitos ypatumai ir priežastys, prognozuojami galimi pokyčiai ateityje. Specifiniai tyrimai atlikti nagrinėjant tautinių mažumų vaikų mokymosi valstybine kalba aspektus pietryčių Lietuvos regione.
2. Lietuvos turizmo potencialo geografinis sąlygotumas. 
Vadovas – doc. dr. S. Stanaitis
Nagrinėjamos turizmo Lietuvoje prielaidos ir galimybės, atskirų regionų turistinės infrastruktūros sklaida, jos geografinis sąlygotumas. Nagrinėjama Lietuvos ekologinio turizmo problematika. Analizuojamas ekonominių – socialinių ir rekreacinių rodiklių poveikis turistinių regionų patrauklumui. Nagrinėjami turizmo atvykstamieji srautai Vilniaus mieste, Druskininkų kurorte, turistų socialinės demografinės charakteristikos ir socialinės vertybinės orientacijos. 

3. Geografinio mentaliteto ugdymas ir geografinės didaktinės kompetencijos 

Vadovas – doc. dr. Z. Kairaitis
Analizuojamas projektų metodas, jo didaktinis reikšmingumas, vieta tarp kitų ugdymo metodų. Atliktas projektinės veiklos edukologinis tyrimas geografijos ugdymo procese. Apibrėžiama didaktinio projekto samprata, formuojamas didaktinių požymių bankas. Tiriama mokytojų rengimo tendencijų įvairovė. Tiriama geografijos nuotolinio mokymo Lietuvos aukštosiose mokyklose problematika ir jos perspektyvos bendrojo lavinimo mokykloje. Optimizuojamos informacinės technologijos, mokant geografijos. 
Publikacijos
Česnavičius D., Stanaitis, S. (2009). Pasaulio transporto geografija: erdvinės struktūros ir pervežimai: metodinė priemonė. Vilnius.

Klaipėdos universitetas
SOCIALINĖS GEOGRAFIJOS KATEDRA
Pagrindinė tyrimų kryptis: Lietuvos socialinės geografinės struktūros ir jų kaitos problemos.
Vadovas – prof., habil.dr. S. Vaitekūnas
Tyrimų tikslas – analizuoti Lietuvos socialines geografines struktūras, nustatyti jų tobulinimo bei kitimo problemas ir tendencijas, siūlyti tobulinimo kryptis. Tyrimai apima: gyventojų geografiją ir demografiją, politinę geografiją ir geopolitiką, regioninę geografiją, gyvenimo lygio teritorinius ypatumus ir priežastis, nedarbą ir jo mažinimo būdus, pasienio regionų plėtros problemas, kaimo geografiją, išteklių naudojimą, kaimo veiklas ir jų įvairėjimą, ūkininkavimo intensyvumo ir vandens kokybės agroekosistemose tyrimus.
Prie katedros 2000 m. įkurtas Kaimo vystymo tyrimų centras (vadovė prof. M. Eidukevičienė). Kaimo vystymo tyrimų centro įkūrimo tikslas – įsijungti į geografinių, ekonominių ir socialinių kaimo žmonių gyvenimo problemų tyrimą. Centras savo veikla apima žemės ūkio, alternatyvios veiklos paieškų, kaimo vystymo politikos tyrimų sritis.
Naujas projektas (2010-2014): Ekonominiai, socialiniai ir gamtiniai ištekliai mažose valstybėse (vadovas doc., dr. E. Spiriajevas). Tyrimo tikslas – tirti Lietuvos ir kitų mažų valstybių ekonominius, socialinius ir gamtinius išteklius, jų struktūrą ir kokybę bei ilgalaikio panaudojimo galimybes (žmogiškieji ištekliai ir jų kokybė, ES priemonių veiksmingumas kaimo vietovėse, Klaipėdos uosto veiklos įtakos zona, atsinaujinančių išteklių panaudojimo plėtra ir jos reikšmė Lietuvos pajūrio regione, Lietuvos pasienio regionų bendradarbiavimo sąlygos ir plėtra).

Svarbesnės ir įdomesnės publikacijos
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Vaitekūnas S. (2008). Lietuvos žmoniškieji ištekliai: dabar ir galimi ateities variantai. Tiltai, 3 (44), p. 1-27.

Vaitekūnas S., Bukauskaitė A. (2008). Jaunimo nusikalstamumas ir jo geografija. Tiltai, p. 71-99.
Vaitekūnas S. (2006). Lietuvos gyventojai per du tūkstančius metų. Vilnius.
Vaitekūnas S., Martinavičius ir kt. (2006). Lietuvos regionų portretas. Vilnius.
Vaitekūnas S. (2008). Mokyklinis geografijos žinynas. Kaunas.
Spiriajevas E. (2009). Tarptautinio turizmo taikomoji geografija. Mokomoji knyga. (http://www.ku.lt/smf/soc_geografija/dokumentai.php).

Verkulevičiūtė D. (2005). Gyvenimo lygio teritoriniai skirtumai Lietuvoje. Vadyba, 1 (16), p. 221-224. Klaipėda.
Vilniaus universitetas

GEOGRAFIJOS IR KRAŠTOTVARKOS KATEDRA
Lietuvos socialinių įtampų lauko tyrimai. Vadovas prof., habil.dr. P. Kavaliauskas
Įdomiausios tyrimų kryptys:
Doc., dr. J. Mačiulytė – kaimo geografija
(J. Mačiulytė. (2008). Europos kaimo geografija. Vilnius.)
Doc., dr. D. Krupickaitė – džeintrifikacija, jaunimo emigracija
(Aidis R., Krupickaitė D. (2009). Kaip neiššvaistyti protų: Lietuvos studentų nuostatos emigruoti. Vilnius.).
Doc., dr. F. Kavoliūtė – istorinė geografija, kultūrinio kraštovaizdžio tyrimai.
Dr. D. Veteikis – Lietuvos kultūrinio, technogeninio kraštovaizdžio tyrimai
Disertacijos:
Paltanavičiūtė G. (2006). – Lietuvos etninių ir religinių įtampų lauko teritorinė struktūra (kultūros geografija).
Petrulis V. (2009) – Lietuvos politinio lauko teritorinė struktūra (rinkimų geografija).

Tučas R. (2010) – Lietuvos apgyvendinimo teritorinė organizacija vėlyvajame geležies amžiuje (istorinė geografija).
GAMTOS tyrimo centro, Geologijos ir geografijos instituto
VISUOMENĖS GEOGRAFIJOS SKYRIUS
Atsiprašau, kad pasirodo angliškų publikacijų, kurių šiaip stengiausi vengti. Pateikiu tik tas kurios yra mums svarbios. Lakstom po pasaulį, Lietuvą garsinam... Nes Lietuva liepia ne lietuviškai rašyt, o angliškai, tai, deja, taip dažniausiai ir rašom. Atsiprašom...
Svarbiausios tyrimų kryptys:
1. Ignalinos AE regiono socialinis ekonominis monitoringas (vadovas doc., dr. R. Baubinas).
Monografija Ignalinos AE regionas: permainų erdvė. (2005). Vilnius.
2. Europos sąjungos rytinio paribio geografinės transformacijos (vadovai doc., dr. R. Baubinas, doc., dr. D. Burneika).
Burneika, D., Baubinas R. (2005). Integracijos į ES įtaka verslo plėtrai Lietuvos pasienio regione. Geografija, 41 (1). p. 23 – 27.
Daugirdas, V. Burneika, D. (2006). Patterns and problems of peripherality in Lithuania – borderland of EU. Europe XXI, vol.15. Warsaw. p: 119 – 134.
Pociūtė G., Baubinas R., Daugirdas V. (2009). Europos sąjungos rytinių euroregionų problema: Annales Geographicae: 42 (1-2): 95-104. Vilnius.
Monografija Problem regions in Lithuania (sociogeographical aspects) (2008). Vilnius.
Dokt. G. Pociūtė pradeda disertaciją apie periferizacijos teritorinę raišką Lietuvoje.

Dokt. L. Smagurauskienė baigia disertaciją apie paramos verslui teritorinę organizaciją Lietuvoje.

3. Vilniaus miesto ir jo regiono raida (vadovas doc., dr. D. Burneika)
Burneika, D. (2008). Post-Soviet transformations of urban space in Vilnius. Annales Geographicae, 41(1-2), p. 14-25.
Burneika, D. (2009). Making representations of diversity in Vilnius – Capital of the most peripheral central region in Europe. Geographical Diversity. Geography in European higher education, vol. 9. Berlin. P. 176-182.

4. Ekoturizmo galimybių studijos (vadovas dr. E. Kriaučiūnas)
Ekoturizmo plėtros Lietuvoje galimybių studija. 2005-2006.
Viskas tik angliškai ir užsienyje... Jiems įdomiau.
Burneika D., Kriaučiūnas E (2006). Conditions for development of ecotourism in Lithuania. Citizens and governance for sustainable development. Vilnius. P. 225 – 229.
D. Burneika, E. Kriaučiūnas (2007). Some premises for balanced development of ecotourism on the territory of Lithuania. Ekologija No.53. No. 2. (priedas). P 10-15.

Kriaučiūnas E. (2009). Regional aspects of ecotourism in Lithuania. Geopolitical studies, vol 15, Warsaw, p. 383-394.

5. Lietuvos žemėnaudos transformacija (nearti dirvonai Lietuvoje...; vadovas dr. G. Ribokas)

Ribokas G., Rukas V. (2006). Mažiau palankių ūkininkauti teritorijų žemėnaudos konversijos ypatybės, Geografijos metraštis, 39 (1), Vilnius: 60 – 68. 

Ribokas G., Milius J. (2007) Žemėnaudos struktūros kaita Šiaurės rytų Lietuvoje atkūrus valstybingumą. Anales Geographicae, XL (2); 38 – 49.
Milius J., Ribokas G. (2008) Dirvonai Lietuvos XX ir XXI amžių laukuose. Geografija, 44, 1; 9-18. 
Apie save turbūt reikėtų daugiausiai papasakoti...

Pagrindinės tyrimų kryptys:

Teritorinis valdymas

Daugirdas V., Mačiulytė J. (2006). Decentralizacija ir teritorinė savivalda Lietuvoje, Politologija: 3: 91-110. Vilnius.

Daugirdas V. (2010). Reforming regional governance of regions in Lithuania, In CD “Socio-economic spatial systems and territorial governance”, Tartu.

Kultūros geografija: kultūrų sandūra Lietuvoje

Daugirdas V., Burneika D. (2005). The impact of clash of civilisations on the development of Lithuania's culture. Region and regionalism, No.7, vol.2, Lodz, Poland. p. 67 – 80.
Daugirdas V. (2006). Acculturation in the Lithuanian-Latvian border region, Geopolitical studies: vol. 14, PL. Warsaw. P: 391-408.
Daugirdas V. (2007). Kultūros reiškinių difuzija: teritoriniai aspektai, Rytų Europos kultūra migracijos kontekste: tarpdalykiniai tyrimai: 35-47. Vilnius.
Retai apgyventos Lietuvos teritorijos

Daugirdas V., Baubinas R. (2007). Retai apgyventos teritorijos Lietuvoje. 1. Teritorinės sklaidos aspektai: Annales Geographicae: 40 (2): 28-37. Vilnius.

Daugirdas V., Baubinas R. (2008). Retai apgyventos teritorijos Lietuvoje. 2. Socialinė ir demografinė gyventojų būklė: Annales Geographicae: 41 (1-2): 5-13. Vilnius.
Pateiktas projektas naujam tyrimų etapui

Apie dykras trumpai.

Raumenų emigracija...

Daugirdas V. (2009). Emigration from Lithuania and distribution of lithuanians in the world, Geopolitical studies, 15, 369-381. Warsaw.
2008 m. teko skaičiuoti visus pasaulio lietuvius, nes reikėjo rengti pasaulio lietuvių žemėlapį nacionaliniam atlasui (kurio nebus...), ir paaiškėjo, kad 
