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Dėl Vidurinio ugdymo bendrųjų geografijos programų projekto
Lietuvos geografijos mokytojų asociacijos taryba, susirinkusi į posėdį 2010 m. gruodžio 18 d., aptarė Vidurinio ugdymo bendrųjų geografijos programų paskutinės redakcijos projektą.

Džiaugiamės, kad rengiant ir koreguojant Programas buvo atsižvelgta į nemažą dalį LGMA tarybos, įvairių asociacijos skyrių pasiūlymų ir pastabų. LGMA taryba tvirtina, kad šis dalykiniu požiūriu gerokai patobulintas Programos projektas atitinka mokytojų bendruomenės lūkesčius, tačiau kartu konstatuoja, kad jame išliko kai kurių akivaizdžių didaktinių trūkumų. Jų šalinimui LGMA teikė siūlymų, tačiau pataisų įgyvendinimas tiesiogiai priklauso nuo Programų koncepcijos autorių ir sudarytojų ryžto. Pavyzdžiui:

· ir toliau Geografinių tyrimų skyriuje išlieka akivaizdžių neapibrėžtumų, tame pačiame didaktiniame lygyje painiojamas ugdymo turinys, didaktinės nuostatos ir gebėjimai;

· visoje Programoje pasigendama aiškios ir egzamino nuostatas atitinkančios įgūdžių ir gebėjimų ugdymo sistemos, kuriai iš esmės, kaip didžiausiam prioritetui, vieningai buvo pritarta 2010 m. gruodžio mėn. vykusiame Švietimo asociacijų forume.
LGMA tarybos nariai pritaria Vidurinio ugdymo bendrųjų geografijos programų projektui, tačiau tuo pačiu tiki, kad konceptualūs trūkumai iš esmės gali būti ir bus pašalinti. 
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