PAVASARIO TURISTINIŲ ŽYGIŲ ŠALIES MOKINIAMS

IR MOKYTOJAMS 
ŠIAURĖS AUKŠTAITIJOJE
NUOSTATAI
I. Vieta ir laikas - 2012 m. balandžio mėn. 2 - 6 d. Šiaurės Aukštaitija. Dalyvaujančių mokyklų grupės atvyksta savo transportu ir lėšomis.
II. Organizatorius – Lietuvos jaunimo turizmo centras, Filaretų g.17, LT-01207 Vilnius, www.ljtc.lt. Koordinatorius – metodininkas Rolandas Užubalis tel. (8 5) 2154329, el. paštas rolandas@ljtc.lt. Žygiai vykdomi vadovaujantis Vaikų turizmo renginių aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2005 m. kovo 1 d. įsakymu Nr. ISAK-330 ir šiais nuostatais. 
III. Dalyviai – Lietuvos bendrojo lavinimo, profesinių mokyklų ir neformalaus ugdymo įstaigų mokiniai ir mokytojai. Kviečiame aktyviai dalyvauti turistinių būrelių ir/ar klubų narius. 

IV. Žygiai skirti vyresnio amžiaus mokiniams (12 – 18 metų) dėl žygių ir kelionių pobūdžio. Pagrindinė užimtumo veikla – kasdieniai pėsčiųjų žygiai, istorijos, gamtos ir kultūros objektų lankymas.
V. Uždaviniai:
· skatinti ir įgyvendinti mokinių aktyvų poilsį ir laisvalaikį atostogų metu;
· ugdyti jaunimo tautiškumo ir patriotizmo dvasią; 
· propaguoti turizmą, kaip patrauklią jaunimui užimtumo veiklą;

· patirti aktyvaus keliavimo džiaugsmus ir jų vertę dvasinei ir fizinei žmogaus brandai.
VI. Maitinimas – dalyviai maitinasi savo lėšomis. Yra galimybės saugioms laužavietėms.
VII. Asmeninis ar grupės inventorius – dalyvaujančių mokyklų ar jų būrių, grupių.

Siūlomas daiktų sąrašas: maža kuprinė arba diržų sistema (dienos žygiui), miegmaišis, higienos reikmenys (muilas, dantų pasta,  šepetėlis, rankšluostis), laikrodis, kepurė, pirštinės, kelionės drabužiai, individuali arba grupės vaistinėlė (bintas, jodas, analginas, aktyvuota anglis, pleistras), avalynės, kojinių, drabužių pamaina, adata ir siūlas, degtukai ir/arba skiltuvas - žiebtuvėlis, gertuvė, peilis, valgymo reikmenys (dubenėlis, puodelis, šaukštas, pašluostė), rašymo priemonė ir blonknotas, asmeninis ar grupės kompasas, palapinsiaustė arba neperlyjamas komplektas (kelnės ir striukė).
VIII. Sauga. Už dalyvių užimtumą, sveikatą, saugumą atsakingi organizatoriai ir grupės vadovai, kurie padės susitvarkyti Jūsų turimą įrangą ar inventorių, pasiruošti žygiams, atsakys į rūpimus ar iškilusius klausimus. 
