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PASIŪLYMAS  VIDURINIO  LAVINIMO  MOKYKLOMS
Galimybė pagilinti istorijos žinias, stiprinti pilietinį ugdymą, pasiruošti istorijos ir lietuvių kalbos ir literatūros egzaminams.
Viešoji įstaiga „Tautos paveldo tyrimai“ 2013 - 2014  ir  2014 - 2015 mokslo metais siūlo Jūsų mokykloje surengti edukacinį renginį - parodą „IŠSAUGOTA TIESA“ (Lietuvos partizanų Vytauto apygardos Lokio rinktinės dokumentai ir fotografijos 1944 – 1958 m.), kurios tikslas – pristatyti mokiniams unikalų atvejį visoje valstybėje – pokario ginkluoto pasipriešinimo dalyvio Andriaus Dručkaus labai sudėtingomis sąlygomis išsaugotus ir mūsų dienas pasiekusius autentiškus Vytauto apygardos „Lokio“ rinktinės archyvo (1944 -1958) partizanų veiklos įsakymus, partizanų spaudą, laiškus, dienoraščius, fotografijas.

Tai šiaurės rytų Lietuvoje ir Latvijoje kovojusių partizanų gyvenimo kasdienybė, jų siekiai ir svajonės dėl Lietuvos Nepriklausomybės. Parodoje atsispindi Lietuvos muziejuose, Lietuvos ypatingajame archyve, taip pat Latvijos Valstybės archyve surasta medžiaga.

Parodą sudaro 14 pastatomų ant grindų stendų (1m x 2m), parodos plakatas. Parodos pagrindu neseniai išleista knyga „Balys Vaičėnas. Partizano sąsiuviniai“, 2014 m.Vilniaus knygų mugėje  apdovanota  Patriotų premija.
Yra galimybė į parodos pristatymą – edukacinį renginį pasikviesti partizaninio karo Lietuvoje tyrinėtojus, istorikus dr. Arūną Streikų, dr. Manvydą Vitkūną, ginkluotojo pasipriešinimo dalyvį Andrių Dručkų, patriotinių dainų atlikėjus Lietuvos karo akademijos kariūnus arba dainuojamosios poezijos kūrėjus. Parodos ir renginio turinyje daug atsakymų į istorijos, lietuvių kalbos ir literatūros egzaminų klausimus.

Parodos  buvimo  laikas  mokykloje  7-10 dienų. Prašome iš anksto pranešti apie pageidavimą surengti parodą ir suderinti laiką. 

Atsakingas asmuo Klaudijus Driskius,  tel.:8-69948388, el.paštas: klaudijus.driskius@gmail.com
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